

第十一届河南省美术作品展开幕 展出934幅精品 市民可免费参观

本报讯(记者 李颖)第十一届河南省美术作品展昨日上午在省美术馆开幕,展期9天。当天除省美术馆对外免费开放外,省会其他四大展馆也同时免费开放,展出作品,广大群众可免费参观我省画家的近千幅精品力作。

省委书记、省人大常委会主任徐光春,省委常委、宣传部长、副省长孔玉芳,省人大常委会副主任李柏拴、张程锋,中国美协顾问、中国书画家倪玛泽仁等出席开幕式并参观了展览。

展览由省文联、省文化厅主办,省美术家协会承办,是我省规模最大、画种最全、最具权威性的综合性大展,集中展示了全省美术工作者近5年来的整体创作实力,也是为庆祝新中国成立60华诞而举办的一项重要展览。

展览自3月下旬下发征稿通知以来,共收到近5000幅参赛作品,评出一等奖作品71幅,二等奖作品91幅,三等奖作品185幅,入选作品587幅。作品涵盖国画、油画、版画、雕塑、水彩、水粉、招贴设计、漫画、插图、连环画等11个画种。同时展出的还有马国强、曹新林等15位

评委的作品以及包括陈天然、王威等在内的我省著名老画家的特邀作品。获得一等奖的作品和评委作品将代表我省参加今年年底由中国文联、文化部、中国美协举办的第11届全国美展。

展览共展出934幅作品,创历届展览之最,因此,省会的五大展览馆都投入使用。其中,国画分别在河南美术馆、省文联五楼展厅和省工艺美术学院展出,油画、雕塑在郑州美术馆展出,版画、水彩画、水粉画、招贴设计、漫画、插图、连环画在商都艺术馆展出。

走群众路线 让群众满意

——巩义学习实践科学发展观活动深入人心

本报记者 王亚楼 李明德

中办国办印发《暂行规定》 七种情形问责 党政领导干部

据新华社北京7月12日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于实行党政领导干部问责的暂行规定》,共四章、二十六条,自发布之日起施行。

《暂行规定》适用于中共中央、国务院的工作部门及其内设机构的领导成员;县级以上地方各级党委、政府及其工作部门的领导成员,上述工作部门内设机构的领导成员。

《暂行规定》指出,有下列情形之一的,对党政领导干部实行问责:

- (一)决策严重失误,造成重大损失或者恶劣影响的;
- (二)因工作失职,致使本地区、本部门、本系统或者本单位发生特别重大事故、事件、案件,或者在较短时间内连续发生重大事故、事件、案件,造成重大损失或者恶劣影响的;
- (三)政府职能部门管理、监督不力,在其职责范围内发生特别重大事故、事件、案件,或者在较短时间内连续发生重大事故、事件、案件,造成重大损失或者恶劣影响的;
- (四)在行政活动中滥用职权,强令、授意实施违法行政行为,或者不作为,引发群体性事件或者其他重大事件的;
- (五)对群体性、突发性事件处置失当,导致事态恶化,造成恶劣影响的;
- (六)违反干部选拔任用工作有关规定,导致用人失察、失误,造成恶劣影响的;
- (七)其他给国家利益、人民生命财产、公共财产造成重大损失或者恶劣影响等失职行为的。

《暂行规定》指出,对党政领导干部实行问责的方式分为:责令公开道歉、停职检查、引咎辞职、责令辞职、免职。

受到问责的党政领导干部,取消当年年度考核评优和评选各类先进的资格。

引咎辞职、责令辞职、免职的党政领导干部,一年内不得重新担任与其原任职务相当的领导职务。

对引咎辞职、责令辞职、免职的党政领导干部,可以根据工作需要以及本人一贯表现、特长等情况,由党委(党组)、政府按照干部管理权限酌情安排适当岗位或者相应工作任务。

引咎辞职、责令辞职、免职的党政领导干部,一年后如果重新担任与其原任职务相当的领导职务,除应当按照干部管理权限履行审批手续外,还应当征求上一级党委组织部门的意见。

问责决定一般应当向社会公开。(相关报道见4版)

本科一批明日开录 17日征求志愿

本报讯(记者 刘国润)明日起至18日,我省高招进入本科一批录取阶段,参加本批次录取的学校有进入“211工程”项目的高校和经我省批准参加该批录取的高校。对口招生本科专业与该批同时录取。

本批次院校(不包括对口本科计划)计划招生32430人,其中文科计划5494人,理科计划26936人。具体录取安排为:一志愿14日8时30分开始,15日11时15分截止;二志愿15日16时开始,16日9时15分截止;预科志愿16日10时开始,当日12时15分截止。随本批录取的16所对口院校(省外10所,省内6所)本科专业计划在我省招2135人。

本批征集志愿信息将于7月16日晚通告市(县)招办及有关高校,17日零时后在省招办网站公布,考生届时即可上网填报征集志愿,填报截止时间为17日18时。征集志愿18日10时开始,当日18时15分截止。

与本科一批同时开始录取的还有艺术本科B段,15日开录,18日结束。计划招生6972人,其中文科5367人,理科1605人。



四百泳友 畅游运河

昨日10时许,400多名游泳爱好者,云集郑东新区运河西码头,开展游泳健身活动。据介绍,43年前的7月16日,毛泽东主席以73岁高龄畅游长江。这次活动,既为纪念毛主席畅游长江43周年,更为宣传全民健身,吸引更多的人加入到游泳健身的行列。参加活动的泳友,年龄最小的只有8岁。

本报记者 宋晔 摄

外销比例大 市场价格高 销售周期短 中牟西瓜售罄 瓜农增收1.26亿元

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张效强)“俺家今年种植了4亩多早熟大棚西瓜,收入4万多元。”昨日,在中牟县韩寺镇孟庄村,村民洪爱玲正在清理西瓜大棚。据悉,今年中牟西瓜销售工作基本结束,从5月上旬西瓜上市至今,累计销售西瓜29.6万吨,占总产量的98.6%,亩均增收近千元,瓜农增收近1.26亿元。

“中牟西瓜成熟早,上市时间比开封西瓜提前20天左右,价格上占了先机。”中牟县姚家乡罗宋村党支部副书记宋志成介绍说,全村今年种植了1500亩西瓜,80%以上的西瓜经西瓜专业合作社外销出去,平均每公斤西瓜多卖1毛钱,仅此一项全村增收40多万元。

据中牟县洪洞瓜菜专业合作社理事长洪坤介绍,今年中牟西瓜销售时间比去年缩短10天左右,外销比例高达25%,比往年提升4个百分点,主要销往山东、河北、天津、湖北、广东等省市。

据悉,今年中牟西瓜价格与去年同期相比每公斤高出0.3元左右,西瓜亩均增收近千元。仅此一项,全县12.6万亩西瓜,瓜农增收将近1.26亿元。

资产超1000亿元 上半年营业收入近500亿元 利税超55亿元 利润超27亿元

河南煤业化工集团在重组融合中阔步前进

2008年12月5日,河南省省长郭庚茂和河南省委副书记陈全国在郑州共同为河南煤业化工集团揭牌,由此,河南诞生了有史以来最大的一个国有企业。

这么一个企业,由永煤集团、焦煤集团、鹤煤集团、中原大化、省煤气集团五家国企重组而成。一组建,职工人数就达到17万人,仅一个月职工工资开支就达到5个亿。

这么一个企业,产业除煤炭、化工外,还涉及到装备制造、有色金属、矿建安装、物流贸易、高新科技等多个领域。一组建,下属各类公司就超过300多个,企业所在地几乎覆盖了河南的所有地市。

这么一个企业,一组建就面临愈演愈烈的全球性金融危机,甲醇价格从每吨3900元一路下跌到1700元,多晶硅价格从每吨330万下跌到60万,煤炭、铝、铝等等也无一幸免。化工产业全线亏损,有色产业利润微薄,在建项目资金告急。

一时间,行业内,全省上下,议论纷纷:在这种经济大背景下,组建这么个“煤化工航母”是不是时机?

省委、省政府就这么一张纸令把五家企业合到一起,会不会运行不好的企业没救起,运行好的企业反被拖垮?

有的企业与企业之间成立时间差了快100年,文化理念不一样,管理方式不一样,行业特点不一样,那么大的区域,那么多的员工,看起来就是一盘散沙,怎么才能融为一体?

肩负重任河南煤业化工集团董事长、党委书记的陈雪枫尽管有过在永煤重组洛钼的成功经验,但面对这么复杂的局面,面对还在磨合期的团队,能在保持正常生产经营的同时,完成省委、省政府要求的半年之内完成初步融合的任务吗?

……

2009年7月9日,河南煤业化工集团成立半年后提交的一组经济指标数字显示:

实现营业收入近500亿,同比增长35.71%;

利税超过55亿元,同比增长24.35%,其中利润超过27亿元;

新建在建项目61个,固定资产投资超过56亿元;

完成煤炭产量2583万吨,增幅48.7%,增产846万吨;

资产总额超过了1000亿元,与重组时相比增加了近300亿元。

省国资委统计资料显示,目前,河南煤业化工集团营业收入占全省省管工业企业营业收入总额的40%以上,实现利润占全省省管工业企业利润总额的80%以上,固定资产投资占全省省管工业企业投资总额的50%以上。

一切虽未尘埃落定,但一切向上,在河南煤业化工集团这一系列领跑中原的各项经济指标中似乎找到了答案!

陈雪枫对记者说,我们没有辜负省委、省政府的重托,没有辜负18万员工的企盼,没有辜负社会各界的关注,在这条国企战略重组的大道上,我们走得还算稳健!

冲破思想的樊篱

省委书记徐光春曾指出,对河南来说,继续解放思想既是一个非常现实的问题,也是一个根本性的问题。

在采访中,记者听到了这样一个故事,焦煤韩王煤矿开采多年,面临资源枯竭,一两千工人守着那个小矿,想方设法,在废弃巷道的保护煤柱、探明不导水的断层煤柱、工作面之间的煤柱、建筑物下面以及边角残煤中寻找点滴资源,一年到头只能出10万吨煤,他们将此举动称为“骨头缝里剔肉”、“老虎口里拔牙”,曾被作为艰苦奋斗的典型而受到表扬。

河南煤业化工集团成立后,原永煤集团的副总经理张延明上任到焦煤主持工作。春节期间,他到韩王煤矿慰问,听了矿党委书记冯光江的汇报后,表情凝重,沉思许久,说:“韩王的精神是可贵的,但观念是陈旧的。当其它的煤矿都在‘大口大口地吃肉’时,我们还在这儿冒着生命危险‘啃骨头’,我对这种举动,与其说充满敬意,不如说有些悲哀。外面的世界很精彩,韩王应该走出去,走出去天地更宽。”

猛击一掌!振奋发聩!“我们自认为不错的韩王公司,怎么一下子就变成了思想保守的典型?这个批评太尖锐了、太深刻了,改变了我们的价值观,改变了

我们长期以来判断是非、弘扬什么、提倡什么的标准。”冯光江说。

思想的转变给韩王带来了一系列的变化:在煤炭产量上变原来的少出稳产,尽可能延长矿井寿命为加快回采,随时准备向新的矿井转移;在资源整合上变原来一味守摊为主动出击,先后到山西大同、河南辉县去洽谈合作办矿;在分配机制上,变原来的平均主义为激励高产。思路转变了,管理方法转变了,干部职工的积极性也就被调动起来了,理念真正转化成为了生产力。2009年第一季度,韩王煤矿原煤生产达43871吨,比去年同期增加了22981吨,提高了210%,赢利122万元,与去年一季度亏损514万元相比,同比提高了521%。

这种“思想樊篱一打开,发展思路自然来”的现象在重组后的河南煤业化工集团比比皆是。

这种因理念碰撞、观念融合所带来的思想领域的震荡仍在河南煤业化工集团此起彼伏。

(下转第二版)